

Как видно из графика, в 2014 г. доходы от хозяйственной деятельности достигнут 190 млн руб., что составит 2,5% от запланированных 7600 млн руб., а в 2015 г. — 225 млн руб. (1% от запланированных 23 500 млн руб.).

Таким образом, данный анализ показывает, что при современных тенденциях развития хозяйственной деятельности ВК «Минск» выход на запланированные 20% (не говоря о 50%) в общей структуре доходов является неосуществимой задачей.

Вследствие вышеприведенного, спортивному клубу необходимо принимать ряд мер по совершенствованию финансовой деятельности, а также привлекать квалифицированных специалистов в области финансов, учитывая специфику отрасли.

Литература

1. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности организации физической культуры и спорта, получающей государственную поддержку за январь — декабрь 2011 г.
2. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности организации физической культуры и спорта, получающей государственную поддержку за январь — декабрь 2012 г.
3. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности организации физической культуры и спорта, получающей государственную поддержку за январь — декабрь 2013 г.
4. Об оказании поддержки организациям физической культуры и спорта. Указ Президента РБ, от 15.04.2013 № 191 // Консультант Плюс : Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. — Минск.

Трансформация бухгалтерской отчетности, составленной по стандартам Республики Беларусь, в отчетность, составленную по МСФО

*Булка А. А., студ. II к. БГУ,
науч. рук. Кондакова Н. М., канд. экон. наук, доц.*

Выход на международные рынки капитала, становление и развитие долгосрочных отношений с зарубежными партнерами, а также привлечение иностранных инвесторов требуют от белорусских субъектов хозяйствования формирования отчетной информации в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности (МСФО) [1].

Международные стандарты носят рекомендательный характер, и страны могут самостоятельно принимать решения об их использовании. Цель состоит в том, чтобы в любой практической ситуации составители могли следовать духу принципов, а не пытаться найти лазейки в четко прописанных правилах, которые позволили бы обойти какие-либо базовые положения. Поэтому основой перехода на международные стандарты является признание общих Принципов подготовки и составления финансовой отчетности.

В настоящее время основными Принципами МСФО считаются учет по методу начисления, непрерывность деятельности и качественные характеристики [2].

Важно отметить преимущества применения МСФО для всех заинтересованных пользователей финансовой отчетности:

- для финансовых аналитиков и инвесторов — понятность и сопоставимость, прозрачность и надежность, снижение издержек по анализу отчетности;
- для компаний — снижение издержек по привлечению капитала, единая система учета, отсутствие необходимости согласовывать финансовую информацию, последовательность внутреннего и внешнего учета;
- для аудиторов — единообразные принципы отчетности, возможность участия в процедуре принятия самих стандартов и интерпретаций к ним;
- для национальных разработчиков стандартов — обмен опытом, основа для доверия к национальным стандартам со стороны зарубежных специалистов и инвесторов, конвергенция стандартов;
- для развивающихся стран — снижение издержек по разработке национальных стандартов, привлечение инвесторов [3].

При переходе на МСФО большинство развивающихся стран сталкиваются с рядом проблем. В нашей стране это, в первую очередь, адаптация законодательства к требованиям составления отчетности по МСФО. Белорусский бухгалтерский учет требует детального документарного обоснования каждой производимой операции исключительно в соответствии с инструкциями и нормативными документами. А для МСФО определяющим критерием является экономический смысл операции, заложенный в каждом стандарте и интерпретации. Но такой подход требует существенно более высокой квалификации учетных работников, которые должны будут выносить суждения относительно сути производимых операций, что является еще одной проблемой перехода.

Также следует отметить, что при разработке учетной политики в белорусском учете необходимо утвердить целый ряд документов: рабочий план счетов бухгалтерского учета, формы первичных учетных документов и документов для внутренней бухгалтерской отчетности, правила документооборота. Учитывая нормы МСФО, подобные действия желательны, но не обязательны, так как вся информация может содержаться в примечаниях к финансовой отчет-

ности. По МСФО организация сама вправе составлять удобные ей первичные формы, без утверждения или регистрации в соответствующих инстанциях [4].

В качестве решения этих проблем нужно выделить необходимость окончательного разделения бухгалтерского учета на финансовый, управленческий и налоговый, как это принято в международной практике. Также в целях повышения эффективности решения о применении МСФО необходимо усилить требования к главным бухгалтерам общественно значимых организаций, от профессионального уровня которых зависит доверие пользователей к отчетности, уровень риска для инвесторов, а также успешное ведение бизнеса [1].

Полный переход Республики Беларусь на МСФО будет важным шагом в процессе построения взаимного доверия между нашей республикой и международным сообществом. Качественное повышение прозрачности финансовой отчетности будет означать снижение рисков инвестиционных вложений, а, следовательно, и снижение стоимости на их привлечение.

Стоит подчеркнуть, что переход на МСФО должен осуществляться с учетом сложившихся национальных традиций, специфики экономического развития Республики Беларусь, а не путем слепого копирования западного опыта.

Литература

1. Рыбак, Т. Н. МСФО — не роскошь, а средство достижения цели / Т. Н. Рыбак // Директор. — 2012. — № 4 (154).
2. Штурмина, О. С. Международные стандарты учета и финансовой отчетности : учеб. пособие / О. С. Штурмина. — Ульяновск : УлГТУ, 2010. — 247 с.
3. Белорусский консалтинговый центр [Электронный ресурс]. — Минск, 2005. — Режим доступа : <http://www.bkc.by/>. — Дата доступа : 14.11.2014.
4. Бухучет и МСФО : пути сближения // Финансы, учет, аудит. — 2014. — № 11 (250).

Повышение эффективности инновационной деятельности Республики Беларусь

*Буракова Ю. Н., студ. IV к. ГФ Межд. ун-та «МИТСО»,
Калашников А. Н., асп. ГГТУ им. П. О. Сухого,
науч. рук. ст. преп. Очкольда И. И.*

Мировой опыт свидетельствует, что в современных условиях успешно решать проблемы инновационного развития страны без государственной поддержки, без эффективного управления научно-технической деятельностью, невозможно. Эффективное развитие научно-инновационной сферы зависит от деятельности органов власти как республиканского уровня, так и местного значения.